

都在“炒”有机茶,你们有证吗?

两店家因无证被要求整改;业内人士称,真正通过认证的有机茶非常少

今年的春茶已经上市了,春茶尤其是明前茶更是受到市场的青睐。有读者向现代快报反映,购买茶叶时,会碰到一些商家推销“有机茶”,称是“在最严格的环境下要求下”生产出来的。而记者实地探访发现,商家其实是在混淆概念,真正的有机茶很少,所谓的“有机茶”最多是无公害的,就是一个噱头。

现代快报记者 孙玉春 余乐



因没有认证,这家店面被要求遮盖相关招牌 现代快报记者 孙玉春 摄



记者探访:商家称销售的是有机茶

3月25日上午,现代快报记者来到南站茶都批发市场。在“东庐山牌有机茶”门店,老板桌后面的幕墙上写着“有机碧螺春”字样。

“我们这边卖的是有机茶。”店员见记者要买,热情地介绍。记者询问价格,他说是780元一斤,当被问及有机茶和普通茶叶区别时,他说:“与有机蔬菜和普通蔬菜的区别是一回事。”

在另外一家代理浙江安吉玉青山园牌白茶的门店,店员也是非常热情,据对方称,店里的有机茶价格是350元一斤,普通茶叶有两百多甚至更便宜的。

但是,两家店都拿不出有机茶的相关证书。记者随后又探访了几家茶叶店,只有一两家能拿出证书的。据了解,如果有“有机茶”认证标志的,每斤价格至少在600元以上,比一般茶叶要贵两到三成。

工商执法,现场要求店家整改

昨天上午,雨花台工商所执法

人员赶到南站茶都,在“东庐山牌有机茶”门店,执法人员问到有机茶时,店员表示店里没有“有机茶”。对方解释说,他们在溧水的茶园不久前拆迁了,没有生产基地,无法生产有机茶。鉴于其门店内有“有机茶”的广告字样,工商执法人员要求他立即将广告遮盖掉,并尽快铲除。

在另一家“玉青山园牌”白茶门店,店老板盛某表示,他们是无心说的,真正的有机茶他们这儿并没有。工商人员表示,商家的口头推介已涉嫌虚假宣传,对其进行了批评教育,并告知以后不能再冒用“有机茶”的名义。

业内人士:有机茶其实很少

昨天下午,记者又来到正大茶城,在几家茶叶门店,问起有机茶时,对方都有点含糊其辞,很快就承认并没有“有机茶”销售。

据国农茶业徐总经理介绍,茶叶消费其实讲究很多,有机茶做起来很难,不具备条件不应该强求。据介绍,其实就是一个茶园来说,如果有500亩的面积,有50亩是专门的高品质种植就不错了,这要求是

高山朝阳的地块,有良好的阳光,没有污染等。这种地块上产出的茶叶才能算高品质茶叶,也才可能通过有机茶的认证,据了解,有机茶的认证包括“两证一贴”,分别是种植生产环节和加工环节的认证,以及产品的专用标贴。

茶叶协会:有机茶认证过程很严格

南京茶叶行业协会会长陈盛峰表示,真正的有机食品完全是在无污染条件下生产的,是安全度最高的产品。“首先要求土壤、水源、空气无污染,从茶叶种植、采摘、加工、包装、储存、运输过程全部无污染,各种金属元素与稀土百分比含量低于规定标准。其次不能施用任何化肥、农药、植物生长剂、化学食品添加剂等。第三个要求是零农残,要求检测农药残留为零。”

他表示,有机认证过程非常严格的。每一个有机产品都有独一无二的“电子身份证”,也就是“有机防伪标签”。一亩普通茶园能产100至200公斤干茶,但有机茶园只能产30公斤。用普通茶叶冒充有机茶进行销售,是不少茶叶商户的惯用伎俩。

喜爱雨花茶的市民有口福了 中山陵5月将推出梅花红茶

南京共39家茶企获雨花茶“国家地理标志证明商标”,购买时注意识别

这几天,南京的几家老牌茶厂陆续开炒“头锅茶”。昨天,现代快报记者从中山陵茶厂获悉,今年,他们打算推出中山陵特有的梅花红茶,茶叶饱含梅花的清香。5月份开始炒制。今年,包括中山陵茶厂在内的39家茶企获得了雨花茶“国家地理标志证明商标”。消费者想买正宗的雨花茶,要注意识别。 通讯员 高炜 现代快报记者 余乐

今年推出梅花红茶,每斤1000元

昨天,在梅花山旁边的茶厂,上百号工人在采摘新鲜的叶芽。中山陵茶厂厂长戴康龙告诉现代快报记者,受去年冬季低温影响,今年雨花茶开采期延迟了10天,不过,近期雨水充足,叶芽孕育时间长,内含物也丰富,“春茶质量较去年提高不少”。目前,中山陵茶厂和雨花台茶厂的头锅茶才刚刚开炒。

身材娇小的茶树,和梅花间植,看起来令人神清气爽。戴康龙说,梅花山附近的雨花茶有个特点,茶、梅共生。“每年三四月间,茶芽饱吸含有梅花清香的朝露与夜雾,茶汤也清醇,令人回味无穷。今年夏天,市民们就能喝上用雨花茶制作的梅花红茶。”戴康龙说,去年中山陵茶厂在春茶后期及夏秋茶期间试制了100斤梅花红茶,很成功,今年茶厂将继续炒制,价格每斤1000元。

至于包装,则走简单实惠的路线。梅花红茶统一用铁罐封制。如果市民自己带个罐子来买茶叶,也可以。

39家茶企销售正宗雨花茶

南京的茶企有200多家,如何购买正宗雨花茶?昨天,戴康龙告诉现代快报记者,雨花茶是绿茶中的珍品,创制于1958年,主要产于中山陵、雨花台风景区及江宁、六



购买雨花茶时注意识别相关标示 现代快报记者 赵杰 摄

合、溧水、高淳等郊县。“由于茶树品种不同,雨花茶的口味也不尽相同。”他介绍,中山陵和雨花台的雨花茶,选用的茶树品种是古老的鸠坑茶,汤色碧绿,口感也好,但茶叶泡出来的样子不算好看;溧水、高淳的雨花茶则是选用龙井长叶、银霜、乌牛早等茶树品种,泡出来外观好看,口感略淡。

为了让消费者辨别正宗雨花茶,今年,南京39家茶企获得了雨花茶“国家地理标志证明商标”。“没有这个标志,就是假冒伪劣,不得在市场上销售。”戴康龙说。

喜欢中山陵雨花茶的市民也需注意,目前中山陵风景区31平方公里的茶园全部属于中山陵茶厂,注册商标是“钟山牌”,销售地址只有钟山紫岚里街区雨花茶工坊,位于美龄宫旁的中山陵停车场内,其他地方未设立任何门市。

记者了解到,正宗雨花茶的包装上都有防伪标贴和二维码,市民可刮开涂层,查询真伪。

教你一招

如何鉴别有机雨花茶?

南京茶叶行业协会会长陈盛峰介绍,真正的有机雨花茶,其叶片内含物更加丰富。消费者在一般的茶叶店购买有机雨花茶时,需要查看由南京国环有机产品认证中心颁发的商品标贴和认证证书。查看时,要检查获得认证的厂家是否与包装上的厂名一致,证书是否在有效期内。区分有机茶和普通茶叶,也能从色泽、外形上进行辨别。“有机茶富含果胶质,茶叶的色泽看起来非常油润,喝在嘴里,回味绵长。”陈盛峰说。此外,茶树初春时节尚无多少病虫害,到了四五月份就开始出现病虫害。“有机茶由于不用农药,叶片上会出现斑点、小孔或虫眼。”陈盛峰说,这也是一种鉴别的方法。

加入 中医养生俱乐部

电子艾灸仪免费拿

你还在为不会操作艾灸而烦恼吗?
你还在害怕艾灸烫伤你的皮肤吗?
你还在为艾灸的烟熏火燎而无奈吗?

电子艾灸仪自己在家就可艾灸
既享受传统艾灸的种种好处
又规避传统艾灸的种种麻烦



免费送

LED显示屏
时间温度一目了然
操作简便!

通道按键
多通道选择,
多个穴位同时艾灸!

温度调节键
温度随意调节,
避免烫伤!

时间调节键
轻松调节,
节省人工!

厂家声明:为避免资源浪费,不购买艾灸片者,谢绝赠送!

会员热线: 400-117-5180